



世界领先的植物营养专家和种植业解决方案提供商

我们这一年

时间悄然走过，在光阴荏苒中，我们告别了精彩的2015，迎来了崭新的2016。

2015，我们经历了许多令人振奋、值得记忆的时刻，有激情澎湃的瞬间，有感人肺腑的画面，更有收获的喜悦和满足。我们用辛劳和汗水书写着属于金正大人自己的精彩，用同心协力的努力让中国复合肥行业领导者的魅力凸显，全面开启“中国领先”向“世界领先”的新征程。

这一年，以潍坊诸城市相州镇金正大农化服务中心落成成为起点，集团100家国际标准的农化服务中心项目建设迈出了快速发展的第一步，从此，这一“农化服务”模式在全国遍地开花。

这一年，我们开启肥料“套餐”新时代，掀开了向植物营养解决方案时代迈进的崭新一页。

这一年，集团两次组织专家学者、农技推广人员、种植大户、农业科技带头人，赴以色列考察现代农业发展之道。“走出去”与“引进来”相结合，以全球化视野探寻中国现代农业转型发展新机遇。

这一年，金正大诺泰尔一期20万吨水溶肥和中以合作的诺贝丰30万吨水溶肥项目投产，实现了我国水溶肥的规模化发展，也标志着中国与农业发达国家在现代农化合作方面迈出了坚实的一步，为我国水肥一体化技术推广和农化转型发展画上了浓墨重彩的一笔。

这一年，我们紧跟“互联网+”的政策东风，打造了目前国内投资规模最大的综合农化电商平台“农商1号”，为农户提供农资线上线下一站式服务。

这一年，金正大北美办事处在美国洛杉矶正式成立，集团在国际化的征程

中又迈出了坚实的一步。
这一年，集团承建的“养分资源高效开发与综合利用国家重点实验室”获准批复建设，这是金正大建设的第7个国家级创新平台，为金正大持续引领行业技术进步和产业转型升级注入了强劲的动力。

时光的脚步跨入2016年的门槛，全新的一年，又是全新的开始。我们对新的一年又有着不同的期许：或许期待创业成功，或许盼望通过努力过上更好的生活，或只是盼望能够多陪陪家人……

踏着2015的余晖，向初春的2016勇敢迈进，或许怀念，或许期待，或许兴奋，或许激昂满怀……本期，我们选取了部分来自集团一线员工的稿件，让我们一起来看看，他们记载的2015的味道和2016的心情。



这一年的味道

陪伴是最长情的告白

爱无言



2015年，我收获了来自一群人的爱和满满的感动，他们用爱传递温暖，用爱陪伴千里之外的孤苦孩童，度过漫漫寒冬。

10月底，陪朋友去黔东南拍毕业作品，青春热血的年轻人，一头扎进大山里，想用自己的力量，让更多的人关注到这个偏远的深山，孤单的校园和一群可怜懂事的孩子。

凄苦的环境突破想象底线，纳汪小学在半山腰，海拔2000多米，贫穷落后，交通闭塞，孩子们衣衫破旧，家徒四壁，可是他们依旧乐观的面对生活，对知识渴求，对阳光热爱，这一切不禁让人潸然泪下。我将所见所想，通过微信、微博发布出去，不多时便收到了全国各地好友的回复，那些天我一直被感动包围着。公司很多同事积极捐赠衣物，给孩子们带来了温暖和支持。远方的一颗颗爱心，让我深深体会到了爱无疆，爱无言。

(金正大诺泰尔公司综合部 李晓晓)

回忆收获，憧憬未来

秋去冬来，转眼间，花开花谢，一年回首，满怀感恩，满怀憧憬。人事更迭，让我懂得了坚持就有收获，付出才能体现价值所在，坚持原则才会得到大家的尊重。微笑服务，不仅温暖了别人，也快乐了自己。

五年来，金正大的新理念，改变了和改变着厂区，一眼望去整个公司生机勃勃，欣欣向荣。当我刚刚进入公司的时候，我的内心就充满了一种神圣感。这种感觉，是一种“天生我才必有用”的信念；这种神圣感，是对于企业美好前途的憧憬和向往。我一直相信，付出总有回报，奉献总会收获，努力就会有结果；我更加相信，只要拥有一颗感恩的心，世界上就没有跨越不过去的河，也就没有逾越不过去的山峰。

曾记否，装车夜战，完成任务，大汗淋漓的那种畅快；曾记否，客户大会，圆满成功，收获颇丰的那种喜悦；曾记否，慰问职工，那双颤抖的手，曾记否……那种对企业的不舍，让我更加珍惜与金正大的缘。伴着金正大前进的步伐，珍惜现在，期待未来。

(聊城公司综合部 仵丽娜)



金色麦田的守望

的魔法。

这一年，他从一个麦田美梦的空想者，孜孜汲取着这个新世界的知识，慢慢成长为一个懂得魔法的魔法师。

就是这一年，他随着梦想的指引，很庆幸走进了这么一个处处充满着激情的红色，承载着“世界领先的植物营养专家和种植业解决方案提供商”愿景的地方。在那里，他遇到了一群“志存高远，追求卓越”的同行者，怀揣着“引领行业技术进步”的使命，用汗水和责任恪守着“袋袋是精品”的准则。在这个地方，那美丽麦田的守望梦似乎并非那么遥不可及，他看到了让梦想开花希望。

(驻马店公司仓储部 李泓卫)



这一年，为了达成那个美丽梦想，他又一次背起行囊，踏向远方，带着对家乡的思念，告别亲朋好友，走到了一个完全陌生的地方。开始去追寻那个可以让梦境中的麦田变为现实

十七年了，今天，在金正大这个集体里，还有他们的身影。十七年，六千多个日日夜夜，从一个直径一米八的帐篷到今天的十二个生产基地，究竟遭受多少风餐露宿，日晒雨淋？究竟有过多少失败和打击，碰壁和嘲讽？但是，他们留了下来，为了最初的梦想，他们相互扶助走到了今天。金正大就是他们的家，不曾放弃。他们陪伴着彼此，陪伴着金正大成长。

因为陪伴，生活不会孤单；因为陪伴，人生有了意义。感谢那些一直陪伴我的人，感谢曾经陪伴过我的人。那份感情，如酒一般，时间越久



越醇香，如好书一般，越品越有韵味。珍惜这份情，珍惜这份义，无需过多语言，因为陪伴才是最长情的告白。

(金正大诺泰尔公司综合部 田洁)

心灵之旅

实习，与其说是经历，不如说是一场心灵的旅程。

六月下旬，我进入公司，从此开启了我的心灵之旅。在领导的安排下，我来到了电气部水溶肥班，主要是现场维护电气设备、巡检电机。刚进入公司的我什么都不懂，更别谈社会经验，但在同事们的热心帮助和带领下，度过了一次次的难关，给我的心灵之旅增添了五彩缤纷的颜色。

同事们待我如兄弟，有什么快乐都大家一起分享，和他们一起的日子

里，我每天都欢笑着度过。我们是一个集体，更是一个大家庭。生活在这个大家庭里，旅途是如此的阳光明媚，让我快乐地成长着。

经过六个月的实践，我学会了怎样更好地与他人交流，学会了如何将在学校学习到的理论知识融入到具体的社会实践的工作中，更学会了在心灵的旅程中享受完美的篇章——团队的力量。

心灵之旅，痛过，笑过，点点滴滴，都不曾忘记。我会铭记过往，拥抱未来。



(金正大诺泰尔公司电气部水溶肥班 王万富)

桂冠之下，再上征程

这一年，我们说：让销量飞起来！正如集团总裁助理、菏泽公司副总经理杨宏海在年初的讲话一般，2015年，菏泽公司“以三大动作为核心、两点支撑为基石和一套体系做保证”的理念为指导，通过彻底执行品牌第一、5000亩一分销、两看一送三大动作，配套VIP客户加人加车、加钱加费用两大方面的支持来保障经销商发展壮大，并通过全年各月重点工作指引来分解动作，确保全体客户销量突破，再创新高。这一年，我们的

五大专项各项成绩均名列前茅，我们的套餐肥运动轰轰烈烈，我们的电商平台如火如荼。

这一年，我们——菏泽营销团队，热血豪迈，壮志不已，推动着各项工作的顺利扎实开展；这一年，我们众志成城、豪情万丈，如利剑横扫逐鹿群雄，无可匹敌。

2016年，且看我们再擂战鼓、再上巅峰！



(菏泽公司市场管理部 李慧娟)

我的这一年

2015，羊年/我的本命年/长辈说，本命年犯太岁/无喜必有灾/而我，却成功的避开了这一魔咒/这一年，我把书念完/经历了人生的重大选择/从西安到菏泽，进入了——金正大

这一年我才知道/优秀的人是如何把事情做好/这一年我才知道/大格局的人是怎样为人处世/这一年我学会，把自己长大/这一年，我经历了人生第一次出差/和同事一起，校园招聘/从夏天到秋天/我们走过，六座城市，七所大学/我们经过烈日下的暴晒/我们曾在



奔向国际化

日月如梭，昨天仿佛还是夏日炎炎，瞬间便已到了白雪皑皑的寒冬。在感慨叹息中，2016 悄然向我们走来。回望2015，金正大的国际化卓有成效。在感受金正大向国际化迈进的同时，作为其中的一员，我为见证其发展壮大而感到荣幸。国际研发中心的成立，欧洲特种肥料中心、国际生物肥料和液体肥料中心、国际水肥一体化中心、国际销售物流和结算中心的国际化创赢布局，无不让人感觉到金正大团队的狼性精神。在这个朝气蓬勃、渴望成功、追求卓越的团队中，我们不断调整自己的心态，紧跟金正大的国际化发展步伐。这一年，我们的国际化吸引了来自美国、澳大利亚、西班牙、以色列、巴西等国际上农业领域的优秀人才。这一年，我们在美国洛杉矶成立北美办事处。这一年，我们在美国、德国、以色列分别成立了国际研发中心。

这一年，我们为引进更多的国际化人才，国际上顶尖的行业技术专家努力着。

这一年，我们为出口额占集团营业



总额20%的目标奋斗着。

这一年，我们为引领金正大全面实现国际化拼搏着。

这一年，我们在这里生活，我们在这里成长，我们在这里工作，我们在这里向往……雄关漫道，征程正远。奋进的国际业务中心的同事，正用一种扎实的工作作风开创着金正大国际化新纪元，用一种开放奋进的创业激情谱写着发展巨变的华章！

(股份公司国际业务中心 解灵艳)

记忆·2015

还未来得及回望，2015年这三百多个日夜已然而过，这一年，匆匆的来，又匆匆的走，仿佛就是那么一瞬间。点燃回忆，细数这一年的每一天，走过的每一步，泪曾洒过，汗曾流过，辛苦与快乐交响成一首动人的歌。

这一年，我们用埋头苦干书写奉献。作为公司的综合保障部门，我们承担的任务是繁重而琐碎的，我们立足岗位实际，一次次讨论，一次次实践，整理工作思路，解决工作困难。我们抱着“小事干好是小事，小事干不好是大事”的原则埋头苦干，力争为公司打造优美舒适的办公和生活环境。

这一年，我们用服务创新赢得掌声。为了打破日常工作的束缚，丰富广大职工的文化生活，我们集思广益，实地调研，举办了多次精彩的职工活动。春暖花开时的登山活动，舒筋活络；凉爽夏日里的露天电影，温情怀旧；丹桂飘香时的邻居节，睦邻友好。每一次活动结束后，欢笑和掌声都是辛劳和汗水的最好回报。



捐赠爱心，筑起希望，是这一年冬日里的主题。当我们看到贵州贫困小学生的生活现状，内心触动，马不停蹄组织爱心捐赠，将一批批过冬物资传递，帮助他们重拾生活信心，用我们的爱心筑起他们对生活的希望。

这一年，有好多闪亮的记忆，我们将带着这些记忆、温暖和掌声，整装待发迎接2016，迎接下一个传奇。

(临沂公司综合部 王雪)

